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МЕТОДИ ТА ПОРАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ  

З МАТЕМАТИКИ ПІД ЧАС ВИМУШЕНОГО КАРАНТИНУ В СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ 

Ошега М. М.,  

здобувач вищої освіти  

Коваль В. В.,  

кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Анотація. У статті розкриваються методи та поради в організації дистанційного навчання 

учнів з математики в середній школі. Увага акцентується на організації, методології та 

режимах проведення дистанційного навчання. 

Ключові слова. методи, дистанційне навчання, самостійне опрацювання, учні, режими, 

тривалість, платформи, онлайн-урок. 

 

Oshega N., Koval V. Methods and tips for organization of distance learning of pupils in 

mathematics during forced quarantine in secondary school. 

Abstract. The article reveals the methods and advice in the organization of distance learning of pupils 

in mathematics in high school. Attention is focused on the organization, methodology and modes of 

distance learning. 

Key words. Methods, distance learning, independent processing, pupils, regimes, duration, platform, 

online lesson. 

 

Безумовною перевагою дистанційного навчання з математики виникає у тих випадках, 

коли традиційне навчання ускладнене або й неможливе. Така форма навчання стає особливою 

в період карантину або інших умов що до перебування учнів та викладача в одному місці. Крім 

того, дистанційне навчання може ефективно використовуватись як допоміжний засіб при 

роботі з обдарованими учнями, а також з учнями, яким необхідне додаткове пояснення. 

Мета: проаналізувати методи технології дистанційного навчання; виявити методичні та 

дидактичні особливості дистанційної освіти; визначити вимоги до процесу дистанційного 

навчання. 

Життєва необхідність, а саме вимушений карантин, впроваджують створення нових 

підходів до навчального процесу в навчальних закладах і змін в системі освіти загалом. 

Основною проблемою на сьогоднішній день є необхідність модернізації проведення шкільних 

уроків в напрямку створення дистанційної системи навчання, зосередженої на покращенні 

якості освіти з використанням сучасних інформаційних технологій. Дистанційне навчання з 

математики в середній школі – порівняно нова форма навчання і сфера наукових досліджень. 

Дистанційні курси будуть являюти собою процес навчання та викладання математики з 

використанням електронних технологій, що забезпечить гнучкий доступ до навчальних 

ресурсів і послуг. Вони розкривають потенціал комп’ютерних технологій у можливості 

зробити навчання доступним в будьякий час і в будь-якому місці. Самостійна робота буде 

ключовим елементом освітнього процесу. На відміну від традиційних підручників, навчальні 

матеріали у дистанційному навчанні учнів з математики повинні включати в себе різні 

компоненти: текст основного змісту, завдання, тести, ілюстративні приклади, посилання на 

приклади і запитання та вправи, та багато іншого, що допоможе учневі в освоєнні шкільного 

матеріалу.  

У нових реаліях та умовах теперішнього часу, які виникать через пандемію, необхідне 

трансформування освіти, оволодіння цифровими навичками, уміннями користуватися 

технологіями дистанційного навчання – це вже вимога, необхідність. Дистанційне навчання – 

виклик як для вчителя, так і для учнів, тому під час такого навчання дитини батькам потрібно 

розуміти, що вона може не мати жодних проблем з увагою, а просто перевтомлюється від 

онлайн уроків та самостійного опрацювання матеріалу. 

Для вирішення цієї проблеми є ряд організаційних рішень, яких необхідно 

дотримуватися учасникам процесу, а саме: 
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- дотримуватися режиму дня учня (мати при собі роздрукований чи написаний розклад 

занять); 

- обрати учням одяг «дрес-код», який допоможе їм увійти в роль учнів та зосередитись 

на роботі під час дистанційного навчання; 

- організувати робоче місце (освітлене, зручне, обладнане необхідною технікою) 

- чергувати періоди навчання та відпочинку (виконувати руханки, виходити на свіже 

повітря, робити гімнастику для тіла та очей, тощо) 

- розробити систему заохочень (окрім фінансових) для учня (найкраще його створити у 

графічному редакторі та повісити у робочому куточку) 

- постійно фіксувати успіхи у навчанні (таке відстеження батьками дитячих успіхів 

допоможе дитині відчувати свій прогрес та прагнути більшого). 

Якщо буде забезпечена регулярна взаємодія вчителя з учнями та батьками, під час 

дистанційного навчання, то це якнайкраще буде впливати на хід навчання. Батьки 

намагатимуться сприяти виконанню дитиною освітньої та навчальних програм, дбати про 

фізичне та психічне здоров’я дітей, а також сприяти дотриманню учнями академічної 

доброчесності. 

Найкращим режимом дистанційного навчання буде поєднання асинхронного 

(застосовуються інтерактивні освітні онлайн платформи, електронна пошта, форуми, 

соціальні мережі тощо) та синхронного (це безпосередня взаємодія вчителя та учнів у режимі 

реального часу під час відеозв’язку – «прямий ефір») режимів. 

Тривалість онлайн-уроку має бути не більшою, ніж звичайний класний урок. 

Перебування перед екранами гаджетів чи моніторів підвищує втому та розфокусовує увагу 

учнів, тому існують такі норми безперервного онлайн навчання: 

 для учнів 1 класів – не більше 10 хвилин; 

 для учнів 2 – 4 класів – не більше 15 хвилин; 

 для учнів 5 – 7 класів – не більше 20 хвилин; 

 для учнів 8 – 9 класів – 20 … 25 хвилин; 

 для учнів 10 – 11 (12) класів – 25 … 30 хвилин. 

В перервах необхідно пропонувати учням руханки, ігри, проводити гімнастику для очей. 

Вчитель не просто повинен давати учневі завдання і перевіряти їх, а й пояснювати 

навчальний матеріал, ділитися корисними навчальними матеріалами для кращого засвоєння 

учнями теми уроку за допомогою прямих онлайн трансляцій. 

Найкращою рекомендованою платформою для взаємодії вчителя з учнями буде 

ClassDojo (проте можна вибрати Google Classroom, Edmodo, Мій клас, Human та інші), а 

інструмент для проведення онлайн аудіо-, відеоконференцій ZOOM (конкурентами будуть 

Hangouts, Discord, Viber, WhatsApp, та інші). До початку онлайн-уроку, під час або після його 

проведення буде доцільним використовувати сервіс онлайн тестів Google Forms (або Classtime, 

Quizizz, Edpuzzlz, …) з коротким 5 хвилинним переліком запитань, що буде безумовно 

позитивно впливати на процес навчання учнів. 

Після зняття карантинних обмежень та переводу навчання у звичайний режим буде 

доцільним продовжувати користуватися програмами ClassDojo та Google Forms. Практика 

показала, що учням подобаються ці сервіси: тести (дітям ціково їх виконувати) дають змогу 

вчителю зрозуміти засвоєння учнями пройденого матеріалу, а нарахування балів в ClassDojo 

(учні просто обожнюють ігровий процес навчання) можна обмінювати на оцінки, які потім 

виставляти у шкільному журналі, що значно спрощує процес оцінювання знань для вчителя. 

Також буде доцільним вчителю вести свій відеоканал на ресурсі YouTube, куди завантажувати 

свої лекції уроків та надавати посилання для самостійного опрацювання матеріалу учнями. 

Використання дистанційного навчання під час організації навчального процесу 

сприятливо позначається на особистому розвитку учителя та учня, підвищуючи рівень 

самоорганізації і відповідальності, удосконалюючи рівень комп’ютерної грамотності всіх 

учасників процесу. Вчителю треба опановувати цифрові компетенції, бо це стає вимогою 

теперішнього часу, постійно треба шукати можливості для навчання (курси, вебінари, 
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посібники у різних форматах тощо). Завдяки сучасним техногіям стає чимало можливостей 

розвивати свої цифрові навички. 
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